



OBEC HLOHOVEC, okres Břeclav

Hlavní 75, 691 43 Hlohovec tel.: 519 354 103
ID DS: mbebk6k

e-mail: obec@hlohovec.cz

KasProCats - kastrování program z. s.

IČO: 06169775, DIČ: CZ06169775

Za Potokem 49, Janovice

595 01 Velká Bíteš

datová schránka: ik9v6f2

Naše č.j.:	Vyřizuje:	Tel:	e-mail:	Datum:
OUHL- 0133/2023	J. Hajda	519 354 103 724 175 692	starosta@hlohovec.cz	13.2.2023

Žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb.

Ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vám poskytujeme následující informace :

1. Jakým způsobem má postupovat občan obce v případě nálezu zvířete (zajímají nás především kočky) bez pána v případě, že se s tím obrátí na obec? Není myšlen občanský zákoník, ale jaký postup mu je doporučen a jaké možnosti nabízí samotný úřad obce.

Odpověď :

V případě nálezu zvířete - pokud se tedy jedná o kočku - se většinou lidé obrací na místní veterinářku, ve většině případů si kočku lidi ponechají a berou ji jako své zvíře a tedy výlohy za ošetření si hradí sami, v obci se téměř nevyskytují toulavé kočky bez majitelů, jsou to velice ojedinělé případy. S místní veterinářkou je projednána spolupráce - pokud se někde vyskytnou přemnožené kočky, bez zjevného majitele (řešeno pouze 1x v obci - kdy majitelka domu zemřela a na dvoře zůstaly kočky - postupně jsme kočky za pomoci odchyťových klecí odchyťli, vykastovali a kočky zůstaly na stejném místě - nový majitel domu si je ponechal). Pokud si lidé nalezené zvíře nenechají (minimum případů), situaci řeší přes neziskové organizace nebo útulky - v minulosti umístění zejména v dočasných péčích dobrovolníků spolupracující s útulky či neziskovými organizacemi.

2. Jakým způsobem se obec stará o toulavá, nalezená a poraněná zvířata (vzhledem k tomu, že je to její zákonná povinnost dle Zákona o veterinární péči 166/1999 Sb či zákona č.40/2009 Sb. § 303 zanedbání péče o zvíře z nedbalosti a zákon č. 246/1992Sb. § 13b na ochranu zvířat proti týrání)? Postačí obecný postup.

Odpověď :

Předmětem odchyty musí být zvíře, které bezprostředně ohrožuje život, zdraví a majetek osob či ohrožuje bezpečnost a plynulost silničního provozu. Odchyt se provádí pomocí pomůcek vyškoleným pracovníkem - spolupráce s Policií ČR. Následně je zvíře umístěno do útulku v Bulharech

3. Jakým způsobem obec (úředníci či zmocnění zástupci, např. Policie) posuzuje či vyhodnocuje, že je potřeba konat nebo zřizovat opatření jako je spolupráce s útulky či kastrování program. Za předpokladu, že toulavá zvířata v obci řeší policie, tak jakou má odbornou způsobilost k rozhodování o dalších postupech?

Odpověď :

V naší obci se za poslední roky vyskytlo minimum případů odchytených zvířat - za poslední 2 roky - pouze jeden pes - umřel majitel - místní veterinářkou odvezen do útulku Bulhary.

4. Jakým způsobem probíhá kontrola či zpětná vazba spolupracujících subjektů a jak probíhá vyhodnocení kvality spolupracujících subjektů? Není potřeba dodávat evaluační metriky, ale obecný postup či výsledek.

Odpověď :

V případě nálezu a řešení problému se občané můžou obracet na starostu, místostarostku či místní veterinářku která jim ráda s problémem pomůže.

5. Jakým způsobem dochází ke zveřejnění nálezu zvířete a hledání / ztotožnění potenciálního majitele dle povinností obce vyplývajících z občanského zákoníku? Můžete doložit konkrétní případy zaevidování a vyhlášení nalezených zvířat?

Odpověď :

Pokud by došlo k nálezu toulavého zvířete - v první řadě dojde k přečtení čipu a případě dohledání majitele a jeho kontaktování, pokud čip zvíře nemá nebo není zaevidován - dojde k vyhlášení místním rozhasem a zveřejnění na sociálních sítích.

6. Má obec nastavené nějakou spolupráci se spolky (útulky, depozity, azyly, policie) či fyzickými osobami, které jsou schopny obec případně zastoupit? Jakým způsobem jsou obeznámeni s problematikou (způsobilost, odchytový kurz, potřebné vybavení), nastavením agendy a delegováním nezbytných informací? Postačí obecný postup.

Odpověď :

Ano, úzká spolupráce s místní veterinářkou.

7. Kolik financí obec uvolnila na problematiku toulavých a nalezených zvířat v letech 2020, 2021 a 2022, a kolik financí bylo využito?

Odpověď :

V roce 2020 obec uvolnila na kastraci zvířat 4840 Kč.

V roce 2021 neuvolnila obec na kastraci zvířat žádné finance.

V roce 2022 neuvolnila obec na kastraci zvířat žádné finance.

8. Za předpokladu, že obec kastruje nebo má kastrovací program, kolik zvířat bylo vykastrováno v letech 2020, 2021 a 2022?

Odpověď :

V roce 2020 bylo vykastrováno 11 zvířat. V letech 2021 a 2022 nebylo vykastrováno žádné zvíře.

9. Uveďte jména pověřených osob, které u povinného subjektu jako obce mají v kompetenci řešení nálezů toulavých zvířat, a emailový a telefonický kontakt na ně. Kam se občan může odvolat v případě nekonání či nesprávného úředního postupu?

Odpověď :

*Ing. Jaroslav Hajda, starosta obce,
Marie Bartošiková, místostarostka obce,
kontakty naleznete na webu obce Hlohovec, v sekci Kontakty*

10. Jakým způsobem obec řeší edukaci občanů a prevenci proti bezprizornímu množení či následnému utrpení zvířat? Postačí obecný postup či konkrétní kroky.

Odpověď :

Obec Hlohovec má zodpovědné občany, kteří této problematice rozumí a jsou si vědomi problémů, které vznikají s nekastrovanými zvířaty a o svá zvířata se pečlivě starají. Důkazem toho jest nízký výskyt volně se potulujících nekastrovaných zvířat.

11. V případě, že edukace občanů z pozice úřadu neprobíhá, měla by obec o edukaci občanů zájem?

Odpověď :

Obec Hlohovec nemá zájem o edukaci občanů.

12. Probíhá na území obce nějaká obecně závazná vyhláška ve vztahu ke zvířatům?

Odpověď :

Ano, Obecně závazná vyhláška Obce Hlohovec č. 2/2019 o místním poplatku ze psů.

Za předpokladu, že se jedná o vyhlášku upravující krmení koček, proč nejsou lidé raději edukováni a motivováni namísto restrikcí zvířatům pomáhat?

Odpověď :

Obec Hlohovec nemá vyhlášku upravující krmení koček.

13. Na koho se občan může v souvislosti s nálezem zvířete či zájmem o kastraci v rámci vedení obce obrátit? Kde najde veřejné informace online.

Odpověď :

*Ing. Jaroslav Hajda, starosta obce,
Marie Bartošíková, místostarostka obce,
kontakty naleznete na webu obce Hlohovec, v sekci Kontakty*

14. Jakým způsobem se může občan / spolek ucházet o zastupování obce v problematice toulavých zvířat a získat tak příspěvky (dary, dotace, dohoda o provedení činnosti / služby)? Kde může získat informace a jak má v případě zájmu postupovat?

Odpověď :

Písemnou žádostí a informace může získat u starosty či místostarostky.

S pozdravem :

*Ing. Jaroslav Hajda
starosta obce*